

# 万元现金撒一路，20分钟全捡回

## 巡逻警察、过路司机等一起帮忙，失主通过本报致谢好心人



□半岛全媒体记者 王洪智 尹彦鑫  
实习生 韩嘉怡

近日，一则“百元钞票撒一路，众人接力帮捡钱”的视频在网上热传。2月19日，记者采访得知，视频拍摄地点就在青岛，当时掉落的现金有1万元，而在一群好心人的帮助下，用了大约20分钟就全部找回。失主刘先生接受记者采访时表示，希望通过半岛全媒体再次向这群热心人致谢。

### 警民联手20分钟全找回

记者采访得知，“百元钞票撒一路，众人接力帮捡钱”这一幕发生在2月15日下午4时左右，事发地点位于西海岸新区崇明岛路国货商厦南侧公交车站附近。“他（失主）从银行出来，拿着一个黑色手提袋，装钱的时候可能一紧张就撒了一部分，他弯腰捡钱的时候剩下那些也撒出来了。”一名目击者介绍道。

事发时，青岛市公安局开发区分局黄岛派出所巡逻队长栾坤正在附近巡逻，突然发现路上散落大量百元钞票，他立即与同事一起维持现场秩序并帮忙捡钱。“幸运的是，当时派出所两个巡逻小组都在附近巡逻。我们一共五个人，第一时间对车辆和市民进行引导，其中两个人负责拦车，三个人帮忙捡钱。”栾队长说道。

栾队长介绍，事发路段平时车流量、人流量都很大。“掉钱之后他（失主）也很慌张，说是家里老人生病急需用钱，这是‘救命钱’。由于风大车多，找齐路面上的所有现金并非易事，很多群众自发地和我们一起去捡，然后交给失主清点，大家捡了大概有二十分钟，全部找齐。”

### 齐心拾出雨篦子下钞票

青岛真情巴士集团职工股美艳也是捡钱热心人中的一员。股美艳告诉记者，事发时她驾驶私家车行驶在路上，听到旁边传来一阵呼喊声。循声望去，她发现不远处有一名男子用衣服兜着一些钱款，由于风力较大，一张张百元钞票被吹得四处飘散。

“当我停好车后发现，已经有很多路过市民加入到帮忙捡拾钱款的行列中了。部分钱款掉落进雨篦子里，大家齐心协力想办法，一一捡拾了出来。”股美艳介绍，她把捡到的数十张百元钞票递给失主手上，还着急地提醒对方：“大哥，你快到旁边的门卫室，数数钱够不够？”

回忆起当时场景，股美艳表示自己并没有想什么，看到满路散落的百元钞票，只是觉得失主丢了这么多钱肯定很着急，自己应该赶紧去帮一把。

### 4岁小朋友也参与其中

在帮忙捡钱过程中，让栾队长和股美艳印象最深刻的是，有一名小朋友也在家长的带领下参与其中。看到有一张百元钞票被风吹到路边的冬青丛里，小朋友更是钻进树丛，最终将钞票捡拾出来并物归原主。

记者查看网传视频，确实有一名身着红色羽绒服的小朋友在帮忙，将捡到的钞票交给警察。现场目击者告诉记者，在把捡到的钞票交给警察后，小朋友就和家长离开了，“看到小朋友蹦蹦跳跳的样子，感觉非常的可爱，他应该是刚放学的样子……”视频传播开来以后，不少网友被这名小朋友的举动所吸引并为其点赞，还有网友留言想知道孩子是谁。

记者采访了解到，这名身着红色羽绒服的小朋友已经找到，他是西海岸新区第二幼儿园中二班的周红宇，今年4岁。幼儿园老师介绍，周红宇平常就是非常乐观、积极向上的小朋友，就像小太阳一样传播着大大的能量。2月18日晚上，西海岸新区教育和体育局官方微博公众号发布头条信息，为周红宇点赞。



2月15日下午，巡逻警察和热心市民帮忙捡拾钞票。视频截图

### >>>延伸 失主再次感谢热心人

2月18日，记者联系到失主刘先生。“事发时有热心人帮忙拨打报警电话，陆续有警察到达现场进行处理，过路的热心人也帮着捡钱。”他表示，希望通过半岛全媒体再次向这群热心人致谢。

刘先生介绍，当时他身上带有五万元现金，其中一万元不慎掉落被风吹飞。掉落百元钞票能全被找回、一张不少，这让他非常感动，当时就向带头帮忙的警察表示了感谢。“这么多的钱，风又这么大，群众能一起帮着把钱给捡回来，我也感到很感动。”栾队长说。



扫码参与  
新闻互动

# 七旬翁跌落沟中难动弹 过路“白大褂”急伸援手

本报2月19日讯（半岛全媒体记者王洪智）日前，在莱西市马连庄东巨村附近，一名七旬老人不慎跌入路边沟中无法动弹。事发地点离村庄较远，老人长时间没有被人发现。好在，马连庄中心卫生院的几名工作人员经过此处，细心地发现了卡在沟中的老人并及时救起。

2月18日下午，莱西市马连庄中心卫生院医护人员照例到长期护理家庭进行护理及健康查体工作，车辆行驶到马连庄东巨村路边时，发现路边有一个轮椅，但是没看到人。医护人员察觉到异常，于是细心地观察四周。公共卫生科护士长刘福娟和内一科医生丁勇发现，在路边一处沟中，有一名老人倒在其中不能动弹，

两个人赶到沟边将老人扶了上来。

据了解，事发地点距离村庄有数百米远。“那条沟很窄，老人躺进去正好被卡住，翻身也翻不过来。”刘福娟告诉记者，老人年近七旬，是附近村子居民，因病半身瘫痪，平日独自居住。事发时，老人推着轮椅在村边进行康复锻炼，不慎栽进沟里。事发时老人穿的衣服很厚，落入沟中时没有外伤。

医护人员经过现场检查，确认老人身体无大碍。“太感谢你们了，亏着你们把我扶上来了，这要是天黑了还没人发现我，天儿这么冷可怎么办？谢谢，谢谢你们……”被从沟中扶上来后，老人不停地向刘福娟和丁勇道谢。



2月18日下午，刘福娟和丁勇搀扶老人脱困。受访者供图